

南通日报

看/南通 观/天下

A1 今日8版
第19595期

2021年3月 29 星期一

农历辛丑年二月大 十七

今日天气：多云转阴有小雨
最低温度12℃左右 最高温度24℃
左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

乡村美颜值，村民鼓腰包——

如皋一村一品做强富民产业



整理香肠，装箱打包，发往广州……27日上午8点，在如皋康泽食品有限公司车间，包装工严建平与工友一道开始了一天的忙碌。“过去在家种田，一年到头只有几千块钱收入，来这里上班，去年把6万元装进腰包。”

如皋康泽食品有限公司位于如皋市江安镇联络新社区，是全国一村一品示范村的骨干企业之一。在联络新社区，肉制品生产企业就有28家，去年销售额达到5.8亿元，1000多名从业人员收入突破1亿元。

花木盆景、草坪、肠衣、香肠、设施果蔬，在如皋，一村一品一镇一品专业化、规模化村镇共有5个，去年创造经济效益300多亿元。

一棵“摇钱草”富了全村人

“这是我们新引进的果岭草，一年四季常绿，每年铲两批，亩效益1万

多元。”如城街道钱长村18组村民钱元鹏在果岭草田里告诉记者：“草坪经济美了乡村，富了百姓，我也流转土地种了160亩。”

“家家户户不种粮，三千亩地不农忙。”钱长村党组织一班人连续28年保姆式接力服务，书写了新兴产业崛起的佳话。

“草坪种植是老支书顾学志1993年开拓的，他今年72岁了，还在伺候60亩草坪。”村党总支书记钱爱东就是顾学志当年扶持走上草坪产业致富路的，既种草坪，又当经纪人。

今年70多岁的姜大娘，儿女都在外打工，她一个人在家里种五亩草坪。“一年也有6万元收入，城里的亲戚很羡慕。”

铲草坪是个技术活儿，一天收入300元。目前，村里土地不够种了，能人们到附近的磨头等地流转2万亩，

去年效益2亿多元，带动了村民在家门口就业，专业铲草坪的增加到300多人。

种植、铲草、施工、维护、技术服务一条龙，线上线下销售无间季，“江苏草坪第一村”钱长村的草坪铺向全国各地，跨进省一村一品一店专业村行列。

风景无中生有，“钱景”这边独好。位于钱长村的梅源民宿基地，一到双休农家乐客室60多间全部住满。梅源民宿负责人郭永健说，这是生态草“园”带来的富民效应。

一棵错季菜 亩产出超万元

一棵棵嫩绿的生菜，铺展在搬东设施果蔬园区的一张张大棚内，搬经镇搬东社区76岁的江秀云一边采收，一边削去废根，将菜装入专用运输箱。

“这100箱生菜今天下午全部运往上海，明天就能上上海人的餐桌。”江秀云说：“我家2亩地以每亩1100元的年租金，全部流转给了果蔬园，除了正月初一，一年四季天天来采收，每天拿70多元的工资，忙得真开心。”

大棚内，几只小蜜蜂在蚕豆花上授粉。正在摘除蚕豆头的樊晓莲说：

“这些蚕豆正在陆续结豆荚，4月上旬开始采收，也是上海下的单，批发价每公斤20元。”

小白菜、青椒、西红柿，分布在江苏绿野农业投资有限公司100多张大棚内的错季蔬菜，长势喜人。“青椒已经挂果10多天，开始上市，一直采收到秋天。一张棚一年收入过万元。”田园生产技术主管陈登官告诉记者：“一炒就烂的小青菜，也是上海市民的最爱。”

搬东设施果蔬园区占地面积1100亩，被列入省级“菜篮子工程”示范基地，也是上海蔬菜集团江桥批发市场生产基地，以种植错季时鲜果蔬为主，注册“绿野长寿”商标，推行生态化种植，苏锡常的客户也来下单。

“2016年，我们社区成立种植农地股份合作社，将辖区内集中连片的耕地全部流转，创新宣传引导、政策扶持，鼓励农民发展规模种植，成立家庭农场或参加新型合作农场，通过规模经营实现降本增收，引领农民创业致富。”搬东社区主任鞠志红说：“把农民培养成为种菜能手，我们邀请蔬菜专家吴春芳驻区指导，实现了高产优质优价，亩产达到1万多元。”

(下转A2版)

习近平同古巴领导人互致信函

新华社北京3月28日电 近日，中共中央总书记、国家主席习近平向古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴共和国主席迪亚斯-卡内尔复信，感谢古巴领导人祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利。

习近平表示，中古是好朋友、好同志、好兄弟。近年来，中古传统友谊日益深化，友好合作全面发展。在抗击新冠肺炎疫情的斗争中，中古同舟共济、守望相助，两国友谊得到升华。中方将一如既往支持古巴坚持走社会主义道路，推动中古关系不断迈上新台阶。

日前，劳尔·卡斯特罗和迪亚斯-卡内尔向习近平致函，代表古巴共产党、古巴政府和人民热烈祝贺中国脱贫攻坚取得全面胜利，高度赞赏中国在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下消除极端贫困斗争取得伟大成就，提前十年实现《联合国2030年可持续发展议程》中确定的消除贫困目标，表示古方愿坚定不移深化两国友好合作关系。

中办印发《中国共产党组织处理规定(试行)》，督促领导干部

不忘初心牢记使命 始终忠诚干净担当

据新华社北京3月28日电 近日，中共中央办公厅印发了《中国共产党组织处理规定(试行)》(以下简称《规定》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，组织处理是教育干部、管理干部的必备手段，是全面从严治党的重要措施。《规定》是做好组织处理工作的重要遵循，对指导和规范组织处理工作，推进组织处理与纪律处分、法律责任追究有机衔接，构建更加完备的干部管理监督制度体系，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)及其组织(人事)部门要把组织处理工作放在推动全面从严治党向纵深发展的大局中把握，提高执行制度规定的能力水平，精准科学做好组织处理工作，抓好《规定》的贯彻落实。执行《规定》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

《规定》共19条，自发布之日起施行。

相关报道详见A8版

海安高新区新项目开工

总投资50亿元，将有效促进前沿产业发展

本报讯 (通讯员顾华夏 丁勇 蔡诚 记者杨钰颖)昨天，总投资50亿元的阿尔法电子机械(南通)项目在海安高新区开工。该项目致力于智能装备及其零组件的研发、设计和生产，涉及工业机器人、5G关键材料、电子零部件等多个领域，产品主要销往欧美、日韩等数十个国家和地区。

海安高新区作为南通及海安经济发展、项目建设的主阵地，近年来聚焦“百亿项目、千亿工业”发展目标，大力发展战略性新兴产业，已形成电子信息、高端装备、新材料、生物医药、新能源等产业集群。阿尔法电子机械(南通)项目落户电子信息产业园，年销售额将超百亿元，纳税将超亿元，对海安市5G、智能装备、工业互联网等前沿产业发展有促进作用。海安高新区负责人表示，海安高新区各部门、街道将积极发扬“三牛”精神，竭尽全力提供全方位、全天候、全过程的优质服务，以最大的热诚、最高的效率为项目建设保驾护航。

长江沿线首家

南通长江金盾融媒中心揭牌

本报讯 (记者张亮)昨天上午，由南通报业传媒集团与长江航运公安局南通分局共建的“南通长江金盾融媒中心”揭牌。这是长江沿线首家由公安机关与地市主流媒体合作共建的融媒中心，也是报业集团本月初通州融媒中心成立之后挂牌的第二家融媒中心。

长江航运公安局南通分局是长江大保护的先进模范单位，近年来战功赫赫，侦破的打击非法捕捞、非法采砂、非法运输油品等大案屡获央媒和省市媒体聚焦。今年1月10日首个“中国警察节”，该局刑侦支队被公安部荣记集体一等功。

(下转A2版)



江苏大地唯一中央序列的红军 红十四军：浴血通海如泰铸丰碑



低端量产蜕变为高端智造

启东海工及重装备产业转型之路越走越宽，海工船舶企业产销两旺

践行嘱托开新局——

争当表率 争做示范 走在前列

昨天，由振华启东海工为上海打捞局建造的抢险打捞工程船“群力”轮停靠在基地码头，等待交付。“群力”轮可用于涌大、流急沿海海域的应急抢险打捞作业，还可参与近海风电场建设、沿海海底油气管线修复等，可提高我国救捞系统的应急抢险打捞能力，同时为国家的海洋资源开发提供支持。

海工及重装备产业是启东两大主导产业之一，近年来，紧盯央企、国企和大型民企，启东重点招引重特大海工装备生产企业，围绕海洋工程、特种船舶、能源装备、风电产业四大

板块，实现从低端量产向高端智造的转变，全力打造“世界知名、中国一流”海工及重装备产业基地。

今年3月，中国石油天然气第一建设有限公司与江苏华滋能源工程有限公司四条生产线马力全开，2600多名员工紧张生产中。寰宇东方启东公司的前身是胜狮启东基地，2019年5月由中远海运金融控股有限公司全资收购。企业致力于技术创新，类型从单一的标准箱发展到海工、环保、防污、防爆等特种集装箱。

华滋能源转型能源装备制造，实现了从液化气船向LNG动力船领域的开拓，累计交付各类型压力容器、塔器超过200台套。目前新成立的

“智造研究中心”，专注于低温新材料开发、特种钢材焊接、全自动焊接等技术创新。今年1月13日，江苏华威启东H1#H2#海上风电场项目首批4套套管成功装船发运。该批次套管生产制作工艺复杂，公司自主研制开发了一套先进的制作工艺流程，极大提升了套管产品质量和制作效率，目前已在联合车间F跨形成了现代化的套管生产流水线。

创新转型是船企涅槃升华的必经之路。寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司四条生产线马力全开，2600多名员工紧张生产中。寰宇东方启东公司的前身是胜狮启东基地，2019年5月由中远海运金融控股有限公司全资收购。企业致力于技术创新，类型从单一的标准箱发展到海工、环保、防污、防爆等特种集装箱。面对疫情，企业转“疫”为“机”，在工艺设备自动化智能化方面不断投入，近80多项技改项目投入生产，与去年7月

相比，A线产能提高了80%，B线则提高了100%，日生产总量达上千标箱。

今年以来，启东海工全面提升产业能级，扩大地标产业影响，园区重点企业订单饱满。南通中舟联合船务工程有限公司具备成熟的现代化船舶修理生产管理和技术优势，公司码头所有泊位停满了正在维修的外籍船舶，上半年的修船业务已排满。

3月17日，南通中集太平洋海洋工程有限公司为挪威STOLT-NIELSEN GAS B.V.公司建造的第二艘20000立方米LNG运输加注船液罐装船发运。作为全球中小型液化气船、液罐和海工模块设计、制造领域的知名企业，截至目前，中集太平洋海工为STOLT-NIELSEN GAS B.V.建造的两艘20000立方米LNG运输加注船的液罐和两艘7500立方米LNG运输加注船的液罐全部完工。

本报记者 黄 海
本报通讯员 钱爱仁